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Profilowany Program Pracy Socjalnej

W trakcie pobytu prowadzona będzie praca socjalna, której zakres uwarunkowany będzie ogólną kondycją życiową, a przede wszystkim zdrowotną, danej osoby. Pożądaną byłaby realizacja pracy socjalnej zawsze ukierunkowanej na usamodzielnienie osób objętych wsparciem i ich pełną reintegrację społeczną. Jednak praktyka wskazuje na konsekwencje ograniczeń, deficytów i dysfunkcji (zarówno fizycznych jak i psychicznych, szczególnie u osób niepełnosprawnych i uzależnionych), które uniemożliwiają ich samodzielne funkcjonowanie w społeczeństwie zgodnie z obowiązującymi normami społecznymi. Dlatego zakres szczegółowy pracy socjalnej należy pogrupować, wskazując na cele wspierające ku samodzielności oraz pracę socjalną ukierunkowaną na zapobieżenie dalszej degradacji, oraz realizować cele poprzez wykorzystanie wszelkich możliwych i dostępnych form, metod i narzędzi w zakresie pracy socjalnej. 
a) indywidualne kontakty z pracownikiem socjalnym
-diagnoza potrzeb,nauka pisania CV, autoprezentacja, nauka korzystania z internetu, poszukiwanie pracy przez PUP itp.
b) zajęcia grupowe, 
-„pogadanki” w grupie z pracownikiem socjalnym mające na celu uświadomienie podstawowych procedur urzędowych (staranie się o mieszkanie socjalne, omówienie ustaw o pomocy społecznej itp., podnoszenie kwalifikacji zawodowych poprzez szkolenia organizowane przez Powiatowy Urząd Pracy)- mające na celu minimalizowanie analfabetyzmu społecznego.


[bookmark: _GoBack]                                    Profilowany Program dla Rodzin 
„POTENCJAŁ SIŁY RODZINY JAKO GŁÓWNE ŹRÓDŁO CZYNNIKÓW OCHRONNYCH PRZED UZALEŻNIENIEM”
Istotnym elementem programu postrehabilitacyjnego będzie możliwość odnowienia, poprawy relacji, podtrzymywania kontaktu z rodziną. Rodzina jako podstawowa komórka społeczna jest ważnym elementem w procesie zdrowienia, dlatego też w programie hostelu jest możliwość odwiedzin rodziny w każdą niedzielę tygodnia obligatoryjnie. Dodatkowo zaplanowane są Spotkania Rodzin Grupy 



Hostelu (raz na kwartał), podczas których będą organizowane warsztaty profilaktyczne, pikniki, inne zajęcia integracyjne.
Podczas pobytu wszyscy uczestnicy maja możliwość co niedzielnych odwiedzin rodziny, 
w celu poprawy relacji, scalenia więzi. Dodatkowo zaplanowane jest spotkanie raz na kwartał wszystkich rodzin na jednodniowym zjeździe rodzinnym. Głównym elementem spotkań jest wspólne spędzenie czasu i uczestnictwo w zajęciach integracyjnych, co wzbudzi poczucie jedności i więzi rodzinnych.  Najważniejszy element zjazdu to warsztaty profilaktyczne, które uświadamiają rodzinom, że nikt nie chce i nie rodzi się uzależniony, uzależnienie nie jest przypadkiem, oraz, że jedną z ważniejszych ról w procesie zdrowienia odgrywa rodzina. Bardzo istotne jest zmotywowanie członków rodziny do udziału w terapiach dla osób współuzależnionych, oraz indywidualnych, w miejscu swojego zamieszkania. Ułatwi to rodzinom, wspieranie i towarzyszenie w procesie trzeźwienia i readaptacji. Podczas zjazdu rodzin przewidziane są:
a) Warsztaty profilaktyczno-edukacyjne
b) Rozmowy indywidualne
c) Piknik
d) Wspólna integracja (karaoke), inne zabawy.

