Ośrodek Resocjalizacji Stowarzyszenia Solidarni „PLUS” w Gajkach

Organizacja Pożytku Publicznego

KRS:0000169232

Regon:012851208-00056

NIP: 83927-56-919


Gajki 3,76-206 Gajki, e-mail: osrodekwgajkach@gmail.com, strona:  www.gajki.eu
Tel (59) 7255392 , 59 814-12-50 kom; 608 401 284 , 



Gajki 15.06.2021 r.

Rozbudowa Ośrodka Resocjalizacji Stowarzyszenia Solidarni „Plus” 

w Gajkach

       Pomysł na rozbudowę infrastruktury Ośrodka Resocjalizacji Stowarzyszenia Solidarni „Plus” w Gajkach położonego w obrębie Gminy Słupsk,  powstał w wyniku diagnozy obecnej sytuacji w Polsce dotyczącej niepokojących wskaźników eskalacji zjawiska dysfunkcji dzieci i młodzieży w następujących obszarach:

· Zaburzeń emocjonalnych

· Zmian w zachowaniu

· Opóźnień w rozwoju

· Trudności w relacjach społecznych

Dysfunkcje w w/w obszarach często występują w fuzjach jako całe spektrum doprowadzające do depresji te z kolei często  do samobójstw. Najnowsze osiągnięcia techniki (internet, komunikacja wirtualna ze środowiskiem zewnętrznym) nie pomagają młodzieży  w podnoszeniu umiejętności kontaktów społecznych. Potęgują izolację społeczną i pogłębiają patologię interakcji w grupie rówieśniczej. Izolacja domowa w kontekście pandemii koronawirusa (SARS-CoV2) także dodatnio koreluje w pogłębianiu dysfunkcji. Na podstawie danych z informatora o terminach wizyt specjalistycznych NFZ ze strony: https://terminyleczenia.nfz.gov.pl na dzień 05.01.2019r. wynika, że zasoby państwa w obszarze pomocy psychicznej dzieci i młodzieży mogą być niewystarczające. Uśredniony czas oczekiwania na wizytę w województwie pomorskim (w dniach) dla przypadków stabilnych wynosił 44 dni, najmniej w woj. świętokrzyskim (2 dni), najwięcej w woj. podlaskim (158 dni), co natomiast dotyczy młodzieży potrzebującej szybkiej interwencji kryzysowej w większości województw- czas oczekiwania (19 dni), jest zdecydowanie za długi. W związku z tą sytuacją idea stworzenia Centrum Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży z zaburzeniami psychicznymi jest uzasadniona.

Zakres Działań związanych z rozbudową Ośrodka Resocjalizacji Stowarzyszenia Solidarni „Plus” w Gajkach.

· W roku 2021 planowana jest modernizacja istniejącego już obiektu pełniącego funkcję Hostelu dla uzależnionych od alkoholu i Schroniska dla osób bezdomnych. W ramach modernizacji planuje się przystosowanie pomieszczeń: kuchnia wraz z magazynami oraz ze sprzętem do żywienia zbiorowego zgodnie z wymogami Sanepidu, a także stołówką.

· Poprawa warunków mieszkaniowych i readaptacyjnych dla klientów 6 miesięcznego programu w Hostelu. Remont pomieszczeń, stworzenie wewnętrznej komunikacji w budynku (korytarz łączący stołówkę, świetlicę/ salę terapeutyczną), oraz zwiększenie ilości sanitariatów.

· Przygotowanie uczestników programu Hostelu do pełnienia funkcji i zadań zabezpieczających potrzeby w technicznym zakresie powstającego Centrum Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży z zaburzeniami psychicznymi w tym Poradni Zdrowia Psychicznego.
· Zasobem Ośrodka w Gajkach wykorzystywanym od ok. 16 lat jest Hipoterapia, która była stosowana w naszej placówce jeszcze zanim ją rozpropagował program EQAL współfinansowany z EFS (2005-2007). Położenie placówki wśród bukowych lasów jest wręcz idealny do nauki rekreacyjnej jazdy konnej, hodowli koni, w szczególności Koników Polskich. Hodowla Konika Polskiego była prowadzona w naszej placówce od 11 lat, do dziś posiadamy 2 licencjonowane klacze zdolne do rozpłodu, wałacha Konika Polskiego, konia czystej krwi arabskiej z linii męskiej Saklawi ( I 1886, hod. Beduini Anazeh Ruala) po ojcu Emigrant i matce Pertycji, oraz Kucyka (idealnie ułożonego do zajęć z dziećmi). Program Ochrony Zasobów Genetycznych był realizowany od 2009 roku do 2017r przy udziale takich Podmiotów jak Państwowy Instytut Badawczy /Instytut Zootechniki w Krakowie, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Pomorski Związek Hodowców Koni w Malborku. Hipoterapia/jeździectwo rekreacyjne w placówce w Gajkach miała szerokie zastosowanie w latach 2005-2012 dla osób z poza placówki (w Ustce-przez cały sezon, na Targach rolniczych w Strzelinie, w ośrodkach wypoczynkowych itp.). W dużej mierze dzięki Hipoterapii pozyskaliśmy dobrą opinię wśród Podmiotów Społeczności Lokalnej. Można było zauważyć wśród pensjonariuszy duży wzrost motywacji do zmiany swojego życia w czasie zajęć z końmi. Na dzień dzisiejszy posiadamy dwa hangary liczące po 360 m2 każdy, obiekty położone równolegle, przedzielone działką na której powstaje nowy hipodrom do hipoterapii/ nauki jazdy konnej. Jeden z hangarów pełni funkcję stajni, drugi magazynu na paszę, siano i słomę. Mamy na stanie sprzęt jeździecki, a także bryczkę konną do przejażdżek po lesie.
· Planowany termin rozpoczęcia budowy obiektu Centrum Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży z Poradnią Zdrowia Psychicznego- zakładany jest w 2022 roku.
· Oddanie obiektu z salami rehabilitacji, zapleczem medycznym, salami zabiegowymi częścią stacjonarną wraz z pokojami dwuosobowymi z dostępem do łazienek, oraz administracją zakłada się w roku 2024.
Oddanie planowanego obiektu w pełni wykorzysta zasoby Ośrodka Resocjalizacji Stowarzyszenia Solidarni „Plus w Gajkach” w kontekście skuteczności profesjonalnych usług dla Dzieci i Młodzieży.
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